

Советское Приангарье

Общественно - политическая газета Кежемского района

11 апреля
1999 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ
42 (8428)

Основана в мае 1936 года

Районны Будни Е

Предъявите справочку!

Большой объем работы, включая прием и выдачу ветеринарных документов, а также увеличение числа желающих реализовать собственную продукцию животноводства населения Кодинска и соседей из Богучанского района. А по действующему в России законодательству, каждая животина, будь то корова или коза, обязаны пройти ветеринарный осмотр и подтвердить свое здоровое состояние соответствующим документом. В противном же случае их владелец ожидает достаточно суровое наказание. С коровы-то что взять - она тварь бессловесная.

В школу космонавтики за знаниями

В дни весенних каникул 25-ти учащихся городской школы № 3 и 4 посещали лекции и мастер-классы в школе космонавтики города Железногорска.

Для поездки были сформированы две группы, одна из которых проходила занятия в школе английского языка, а другая - в физико-математической. Помимо интенсивных занятий в школах для ребят были продумана и развлекательная программа, в ходе которой они побывали на экскурсиях по Железногорской научно-исследовательской обсерватории и космической станции «Луна».

По итогам занятий в школе космонавтики начальное обучение на отделение математики приглашены Анна Дрончак (КШ № 3), Алеся Виско, Ира Муренко и Алексей Смирнов из четвертой группы города Кодинска приглашены на отборочный тур (23 августа) и имеют большие шансы для поступления на отделение английского языка.

Лето - пора отдыха

Летние каникулы, отдыши в деревне и из города, стала предметом серьезного разговора руководителей предприятий и организаций района, на которых впереди предстоящее совещание в районной администрации.

Каждому из приступающих было поручено провести разъяснительную работу и составить списки для работы с теми, кто находится в лечебных и оздоровительных санаториях и отелях района, края и России. Предметом обсуждения стала и работа лагеря отдыха «Огонек», в котором, по совместной договоренности районной администрации и профсоюзного комитета ОАО «Богучанэнергострой», нынешним летом сможет отдохнуть не только городская детвора, но и сельские ребяташки.

Всего за 20 минут

Многочисленные жалобы населения деревни Ярково на неудовлетворительное качество вещания телевизионных программ были сняты с повестки за 20 минут.

Приехавший с группой руководителей старший механик Кодинской РТЭС Гаджи Ахмет оглянувшись на мачту, произвел неожиданный разговор, приютив приемо-передающего антенного хозяйства, и «картина» пошла. Оказалось, что очень часто подобных жалоб можно было бы избежать элементарной подстройкой и регулировкой оборудования. Но, к сожалению, средств на командировку предприятия нет. Вот и приходится довольствоваться лишь случайными «оказиями».

Лучшие вздымщики

В прошедшем сезоне подсочки успели портить для Кодинской химхоза, добыв 120 тонн живицы. Немалая заслуга в этом отряде карателей вздымщиков Борисовых работать по-стахановски.

В числе лучших подсочников Гаджи Ахмет оглы Газратов, по счету которого в 1998 году 15 тонн живицы, что составляет три плана. В два раза перевыполнено задание сезона Владимир Алексеевич Петров, загородивший тоннаж перспективного сырья. При плане пять тонн добыв 8200 килограммов сырья вздымщик Александр Алексеевич Жуков.

Эти передовые рабочие уже закончили окорение. Они намерены в новом сезоне подсочки, который начнется в конце мая, добиться не меньших результатов.

Подготовили К.ДАНИЛЕНКО, В.ЗЫКОВ.

Вопросы о главном

О чем вы мечтаете?

Борис Вадимович ЕФИМОВ, заместитель внешнего управляемого ОАО «Богучанэнергострой»:

Я мечтаю о том времени, когда все мы в России начнем нормально трудиться, производить конкретную продукцию и получать за свой труд соответствующую зарплату. Тогда я уверен, появится много интересной, требующей полной отдачи сил и знаний работы и все люди смогут иметь достаточно средства для нормальной человеческой жизни. Тогда не станет со стороны, близких, детей, и станет больше добра.

Ну, конечно же, я мечтаю еще о том, чтобы достроить нашу Богучанску ГЭС.

Лидия Леонидовна ВАШКУЛАТ, дежурный оператор АЭС:

Я мечтаю о том, чтобы в моем доме было все хорошо и с детьми не случилось никаких бед и несчастий. Часто в стране не было войны, и народ, имеющий какие-либо положения, исправлялся бы в лучшую сторону. Мечтаю о том, чтобы заработали все предприятия, начали регулярно давать зарплаты, и народу приходилось больше времени тратить на каждую копейку или в чём-то отказывать своим детям из-за отсутствия средств.

Александр Иванович Елисеенко, и. о. председателя Кежем-

ского народного суда:

- Я мечтаю о том, чтобы в нормальном ритме у нас в стране зародились бы воспитанные, экономичные, стабильные. Это даст регулярную выплату зарплаты, а следовательно, снизит число исков заявителей, поданных судом по невыплате зарплаты сыновьями и детишками. Тогда нас завладеет население. Это даст и уменьшение числа уголовных дел, рассматриваемых народным судом. Ведь у людей будет больше средств на существование, зачем же им тогда идти воровать, грабить?

И еще, я мечтаю об обыкновенном отпуске. Три года уже не был. Хочу просто отдохнуть.

Нина Ивановна Малаева, диспетчер ПЧ-90:

Все прекрасно знает, что каждый звонок в пожарную часть - это чья-то беда и горе. Поэтому мечтаю, чтобы в нашей дежурной части такие звонков не было никогда.

Мечтаю о том, чтобы в Югославии прекратилась бы война. Ведь мы совсем рядом, и она вполне может коснуться и нас. Мечтаю о том, чтобы наша жизнь изменилась быстрее в лучшую сторону.

Халид Исаевич Халидов, начальник ГИИ:

- Прежде всего, мечтаю о том, чтобы скорее наступила весна. Ведь это пора обновления, возрождения

природы. Вдруг это коснется и нашего государства. Еще мечтаю о том, чтобы наконец-то наша Государственная дума приняла закон о налоге на имущество организаций, которое заставило производителей со службой налоговой инспекции, а позволяло бы им нормально работать. А еще мечтаю о том, что наконец-то наши граждане России проявятся в ответственности, и они понимут, что надо добросовестно платить налоги в государственную казну.

Тамара Яковлевна Миронова, начальник района финансового отдела:

Мечтаю, чтобы в мире, и у нас в районе в частности, стало меньше горя и бед, вызванных отсутствием денег. Чтобы Россия вернула себе былое величие и славу, обрела достойное лицо. Мечтаю о том, чтобы с честью и достоинством пройти по жизни и преодолеть все уголовные дела, которые есть в нашем районе. Я хочу и мечтаю о том, чтобы в моей семье и у моих детей было все благополучно, и никакая беда их бы не коснулась. Хоть я знаю, что судьбы каждого человека наше несть сила, и трудности, которые дают ему силы и волю к жизни, тем не менее, как мать, как женщина я об этом все же потихоньку мечтаю.

Оправдал
К. ДАНИЛЕНКО

Реалии сегодняшнего дня

Кооператив «Ирбинский»

помирать не собирается

Хорошо помню то время, когда кооператив «Темп» в с. Ирба представлял из себя мощный строительный концерн, способный построить и достроить практически до двухсот человек. Благодаря ему за короткий период в несколько лет у старого села (чуть выше его, если брать во внимание течение реки

Муры) вырос практически еще один населенный пункт - из добротных двухквартирных брусовых домов с центральным водопроводом, появился устойчивый припаводок дорога на заимку Бузиново и по ряду других направлений, было подготовлено для сельхозпредприятий немало новых земель взамен тех, что попадают в зону затопления Богучанской ГЭС.

Но, как известно, всегда шла перестройка, рушилось то, что создавалось поколениями, пересыхал «ручек» финансирования. В итоге строители оказались никем не воспринятыми. Осталось одно - перепрофилировать то, что было и осталось. И это было и осталось.

В 1992 году «Темп» перерегистрировалась, став многопрофиль-

ным производственным кооперативом «Ирбинский». Основной сферой приложения сил стала заготовка деревянного бруса, что позволило коллективу худо-бедно, но как-то существовать.

Сегодня в коллективе все-навсегда 35 человек. Он является единственным предприятием в поселке - остальные закрылись.

О положении дел попросил рассказать главного инженера МПК «В. Г. Гребенева».

Работа ведется, радио строительства - о том, что создан кооператив и создан, говорит Геннадий Васильевич. «Занимаемся только лесозаготовками и распиловкой древесины (у нас своя пилорама). Лес поставляем в основном на железнодорожную станцию Карабулак предприятия, с которыми заключили договора. Обеспечиваем дровами, деревом, работников в полном объеме. Могли бы и еще кого-то, да больше потребности в дровах нет. Какие-то перспективы не просматриваются. (Окончание на 2-й стр.)

Сегодня -

Пасха



«Колокольная сия стела установлена в честь порушенного. Свято - Спасского храма с. Кежма. Русь святая, сохрани веру Православную. Храня Господь, г. Кодинск 1998 год» - написано на камне подножия этого памятника, расположенного на территории Покровской церкви.

Колокол этот - свидетель многих потрясений, очевидец истории района Кежемского - когда-то звонил в д. Аксеново, то тревожный набатом собирая людей в ресторане милиции, а когда-то звонил с народом во дни побед и праздников.

Безжалостная зона затопления «перемолота» Аксеново, как и многие другие деревни, а колокол, когда-то украшенный, найденный и возвращенный на родину, как видите, цел и невредим. Видно, добрые люди, взяли колокол и сердце - отлили его в завод «Николай Александрович Бакулов» в городе Слободске Вятской губернии.

Сегодня - Пасха. Многие горожане пойдут в церкви, чтобы по обычанию наших предков принять участие в праздничной службе.

Завтра все обиды и гордыни, обнимаясь с земляками, поздравляя их со Святым Христовым Воскресением, мы будем верить, что у Православной Руси есть великое будущее. Сумев сбречь колокола своих предков, но предав ее отцам и грушам, мы будем надеяться на грядущие поколения, заботящиеся о будущем.

Звонят колокола - жива душа народа.

Реалии сегодняшнего дня

Кооператив «Ирбинский»

помирать не собирается

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

За прошлый год кооператив заготовил 4942 кубометра древесины, реализовал почти весь этот объем круглым лесом (пиломатериалом - только 234 кубометра). Доску смогли обменять на горюче-смазочные материалы. Сортименты идут по бартеру за продукты, иногда, очень редко, за деньги. Руководству (председатель - А. И. Соловьев) приходится немало поустыдиться, чтобы договориться на приемлемых условиях с той или иной фирмой.

По словам бухгалтера предприятия В. А. Локотко, зарплата людям полностью «закрыта» за прошлый год и частично - за январь. И деньги, и товары. На предприятии есть специальный склад, где работники могут взять в счет заработанных сумм необходимые продукты и при острой необходимости продать их, чтобы получить какие-то деньги. Например, одно время сахар в деревенских магазинах был дороже, чем в МПК, и население предложило покупать его у работников кооператива.

В ПРЕЖНИЕ времена рабочий класс уважали. Передовиков премировали, вышивали их портреты на Досках почета. Теперь этого нет: ни внимания, ни почета. А зря.

Чтобы хотя бы частично

устранить эту несправедливость, назову фамилии лучших тружеников предприятия, которых раньше были именованы не иначе как ударниками коммунистического труда.

В их числе механизатор Владимир Леонидович Губин. Его дело - штабелировать дрессину в лесосеке, грузить ее на лесовозы. Очень ценный работник.

На хорошем счету шофера лесовозных машин Анатолий Александрович Даровских, Виктор Михайлович Алексеев, Владимир Анатольевич Кроткин. С одним из них мне удалось познакомиться.

- На лесовозе я работал уже почти два десятка лет, - говорит В. М. Алексеев. Автомобили не новые, с 1991 года, но слежу за ним, и потому он еще на ходу.

гтом тайга, а вы без напарников трудитесь...

- Нелегко порой бывает, но привык выходить из положения. Свой брат шофер всегда выручит, и я никогда мимо попавшего в беду не проеду. Вот, например, недавно километрах в 25 от поселка увидел переревнувшийся груженый лесовоз. Сразу затормозил, побежал к кабине водителя. Откопал дверцу, вытащил - живой. Не наша оказалась, из другой фирмы. Но смог спасти на гололеде, вот и отказался это делать.

Разработку делянки, что в 15 километрах от Ирбы, ведет бригада из восьми человек (мастер В. А. Антонов).

На пилораме в этот день шла погрузка бруса на лесовоз - для Кодинского лесхоза. Оператор «человека» Алексей Григорьевич Чиркасов трудится механизатором с 1970 года, в Ирбе - с 1992-го. Раньше работал здесь же, в фирме В. Панкратова, на единственной в округе валочной машине. Но леспромхоз распался, поэтому ему механизатор оказался в кооперативе. И он не один такой, кто раньше занимался заготовкой древесины и на землю расстался с привычным делом. Есть в МПК и бывшие работники химлесхоза.

Но большинство все же - строители и по профессии, и по призванию. Кое-кто из них еще не потерял веру, что наступит время и они будут востребованы в своем прежнем качестве, будут вновь работать по своему прямому назначению.

Б. ЗЫКОВ.

На снимке 1 стр. оператор погрузчика-манипулятора В. Л. Губин. На лесозаготовках восемь лет. Место постоянного жительства - Красноярск. Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ЛЮБИМЫЕ СЛОВА

Несут заря
энергии

Не могу не поблагодарить хор ветеранов, что приезжал к нам в деревне с концертом на 8 Марта.

В начале выступила вокальная группа д. Климино (большое ей спасибо, а в особенности Елене Погребецкой, Марине Брюхановой, Вере Биттер за то, что помогли мне в подготовке концерта). А затем на сцену вышли гости из Кодинска.

Их концерт всем очень понравился. Большой заряд энергии несет участники хором, и за это им большое спасибо от всех жителей деревни. Здоровья вам, уважаемые, и долголетия, творческих успехов. Еще приезжайте к нам на концерты.

Особая благодарность - Надежде Николаевне Татариновой. Наверное, она столько знает чистушек, сколько не знает никто.

Мы вас всех помним и ждем!

Сувениром С. ПИМНЕВА, зав клубом.

Д. КЛИМИНО.

Глубинка А жизнь продолжается

Далеко-далеко от районного центра, вверх по Ангаре, почти у границы с Иркутской областью, когда-то на острове Усольевском деревня с одноименным названием. Многие познали она на свое время. Срубленная из ветков и срубленная из сучьев, она существовала во времена самодержавия, прожила деревня жизнь, полную милостей боярьих и земных невагод.

В далеких двадцатых здесь вдоволь потешались «своими» над «своими», над теми, кто, по мнению местных заводиль, был недостаточно красив. А когда окончились разборки и люди вроде бы начали жить, разнеслось: «Родина-мать зовет!»

И пошли усольевцы войну воевать, да так, что домой воротились единицы. А на колхозных полях в ту лихую эпоху не разгибались трудогиши. Закончилась война - и под марши сталинских патриотов и хрущевских симметик острожития снова творили земные чудеса: осваивали новые пашни, надавливали рекордные литры молока, славились на весь район своими хлебопашами. «День живота» в деревне Усольевской и радовалась: люди хотели и могли работать, а завершив сельскохозяйственный год, справляли шумные свадьбы.

Но не бывает добра без лиха. Снова в хозяйство пришел упадок, правда, на этот раз под благим предлогом: «закон о земле». «Даешь Богучинскую ГЭС!» - прокричали тогда с самых высоких трибун страны Советов. В дилемме, что лучше - многогенеративная ГЭС или органично вписавшееся в наш регион было Приангарье, победило новое:

«Электростанции - быть, остальное - топить!».

Получилось же, что и ГЭС не строят, и деревни не текут. Вот и живут ныне усольевцы на своем редкой красоты острове, как под дамокловым мечом. Их судьба не спрашивать пахать или не пахать? А вдруг затопят?!

Вот и остались здесь сегодня пара тракторов, скотина пары, скоток около года, как вывезены в муниципальную «Энергию». Там сегодня под землю смытыми сокровищами. Покоряя и его ведущих специалистов усольевские черно-пестрые радуют уже сырьемолоты своими надежами.

А что касается Усольцева,

то, стоит эта деревня и,

видимо, стоять будет назло

всем черным нынешним

дням. Что это так и будет,

говорят хотя бы тот факт, что

даже страшной силы пожар,

произошедший в деревне в застойные восьмидесятые и спаливший почти всю деревню, не смог запретить людям жить и восстанавливать на земле своих предков.

Живут в деревне и сейчас. Годами весной прилетают сюда скворцы, даже самая юная людская поросль здесь цепко держится за землю, как эта девчушка, не желающая ехать в санях, а только - верхом на лошади. А этот карапуз, что любуется и окна тетевы с фотографиями, Емельяном и Еленой. А родился он здесь, в Усольцеве.

Помните, как в песне: «А жизнь продолжается...». Продолжается она и в дальней деревне Усольево. Об этом, ежедневно выходя на связь, сообщает нам единственный здесь радиотелефон связи Анна Константиновна Усольцева.

Л. ВАСИЛЬЕВ.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ



200 - летнему юбилею гения посвящается...

Виват, король поэзии!

КТО ИЗ НАС не испытывал на себе удивительного, неотразимого воздействия пушкинской поэзии? Пушкин со провожает нас всю жизнь. Он входит в наше сознание с самого детства, пленив душу чудесной сказкой с синим ее луком, морскими богатырями, таинственной золотой рыбкой, озорным и лукавым работником Балдой.

Позже, когда наступят зрелые годы, мы обратимся к письмам поэта, посланным посредникам, по волению ума и сердца. И тогда произойдет открытие самого поэта Пушкина. Мир поэта громаден. Все было предметом его поэзии.

Раскрыть мир Пушкина показать многогранность его таланта, личностное отношение к его прекрасной поэзии — такова была цель проводимого работниками городского бюджетного учреждения «Пок» в России Пушкин лдит, метелям не заудить свечу», посвященного юбилейной дате и состоявшегося спектакля на поддержке районного отдела культуры и РУНО.

Атмосфера в уютном зале ДК «Рассвет», собравшем почитателей таланта великого поэта, была торжественной, приподнятоей. Вокруг зала стояли стулья, обрашенные к участникам, поблагодарившим прошлых конкурсантов, искренне ценивших художественное слово. В. А. Миронец из Недоруков: «Вы участвуете в великом и благородном деле, с чем я вас

искрою поздравляю. Желаю всем новых успехов и побед, искренне радуюсь, за сегодняшних победителей, за всех, кто приобщится сегодня к таланту великого Пушкина, получит радость общения и порадует других своим мастерством...»

И начинается конкурс с чтения Татьяны Шульгиной стихотворения Г. Н. Зелениной, в котором есть такие проникновенные строки:

«Читай Пушкина, в восхищении скрывайся в силах перед магнетом герпа. Поэту 200 лет со дня рождения. Виват, король поэзии! Ура!»

В конкурсе принимало участие около 60 человек. Жаль, что из некоторых отдаленных мест к нам не добрались участники. Три часа прошли незаметно. Нужно отметить, что этот конкурс проводился нас ходатайством директора района, а также с привлечением членов жюри конкурса «Пок в России». Пушкин лдит, метелям не заудить свечу», посвященного юбилейной дате и состоявшемся спектакле на поддержке районного отдела культуры и РУНО.

Итоги подводились отдельно по селу и городу.

Дипломы I степени среди взрослых участников получили Е. Б. Глушакова (Заледеево), Е. А. Копытова (Заледеево), В. И. Воловик (г. Кодинск).

Диплом II степени вручил Н. Н. Кулаковой (СШ № 1), Диплом III степени - Е. П. Малковой (СШ № 2).

Среди юных участников Дипломами I степени награждены Е. Нилогова и Т. Привалчина из Болтурино.

Диплом II степени вручил О. Падулову (Простыни), а Диплом III степени - Ю. Зазюбину (Ильинка).

Среди городских школ места распределились следующим образом: Диплом I степени вручен А. Ильясовцевой (СШ № 3), Дипломы II степени - А. Замалидиновой (СШ № 2), Диплом III степени - М. Валдаеву (СШ № 2).

Приз «Зрительские симпатии» вручен Е. Брюхановой (СШ № 3), приз «Пушкин в музыке» - Е. Борисовской (СШ № 3), приз «Фестиваль» получил В. Рукавишников (Тагары), приз «Оригинальность» присужден А. И. Галиновой (Заледеево), приз «Пушкин в прозе» получила Т. Зайферт (СШ № 4).

Всех хотелось наградить и отметить. И было сделано все возможное, чтобы никто из участников не остался без внимания: вручались почетные грамоты и подарки победителям, Благодарственные письма школам...

Итоги подводились отдельно по селу и городу.

Дипломы I степени среди взрослых участников получили Е. Б. Глушакова (Заледеево), Е. А. Копытова (Заледеево), В. И. Воловик (г. Кодинск).

Диплом II степени вручил Н. Н. Кулаковой (СШ № 1), Диплом III степени - Е. П. Малковой (СШ № 2).

Хочется особенно отметить подготовку к этому конкурсу заведующей СП «Сокол». Это настоящий праздник.

Какая огромная работа проделана учителями! Чистота своей души, своего таланта вложили педагоги в своих питомцев. Они научили их стихами Пушкина тревожить душу, заставлять думать, искать ответа. Учителя редко говорят себе хвалебные слова, как всегда остаются за кадром. Большое впечатление, что я почувствовал, как над всеми нами витает дух гениального поэта. В период, когда от поэтических книг шарахаются как черт от ладана, когда большинство читающих людей «прогнили» или так называемых детективов — криминальной мертвеницы, здесь царствовало другое литературное поле.

Я видел светлые, чистые лица, одухотворенные настоящей поэзией.

В этот день мы все хотим нечего, но приблизились к пониманию Истины, потому как человек все-таки рожден не для того, чтобы умереть; а для того, чтобы жить. И прекрасным подтверждением этому является литературное наследие Александра Сергеевича Пушкина.



В номинации «Авторское исполнение» заслуженная награда получили Н. И. Тимченко (Имбинский), А. М. Печенин (г. Кодинск), Л. Цыбина (вечерняя школа).

За лучшие литературно-музыкальные композиции Благодарственные письма награждены до по достоинству СШ № 3.

Хочется особенно отметить подготовку к этому конкурсу заведующей СП «Сокол». Это настоящий праздник.

Какая огромная работа проделана учителями! Чистота своей души, своего таланта вложили педагоги в своих питомцев. Они научили их стихами Пушкина тревожить душу, заставлять думать, искать ответа. Учителя редко говорят себе хвалебные слова, как всегда остаются за кадром. Большое впечатление, что я почувствовал, как над всеми нами витает дух гениального поэта. В период, когда от поэтических книг шарахаются как черт от ладана, когда большинство читающих людей «прогнили» или так называемых детективов — криминальной мертвеницы, здесь царствовало другое литературное поле.

Я видел светлые, чистые лица, одухотворенные настоящей поэзией.

В этот день мы все хотим нечего, но приблизились к пониманию Истины, потому как человек все-таки рожден не для того, чтобы умереть; а для того, чтобы жить. И прекрасным подтверждением этому является литературное наследие Александра Сергеевича Пушкина.

23 марта был светлым днем в моей жизни, потому что в РДК состоялся конкурс чтецов, посвященный 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина, и прошло это мероприятие прекрасно. Меня просто очаровали доброжелательность и уважение женщин, работающих в центральной библиотеке, по отношению к нам, участникам конкурса. Мы буквально окунулись в атмосферу душевного тепла и любви. Безусловно, для этого нужно иметь дарование, подкапающее своей про-

Мы чувствовали себя детьми перед гением Пушкина

стотой. Эти милые женщины, в числе которых директор Галина Леонидовна Ефимова; Т. Н. Шульгина, Н. Н. Савватеева, светились особенной внутренней красотой, которую нельзя увидеть, но которую можно чувствовать. Из зала доносилась насыщенная музыкой, тихая и возвышенная. Она успокаивала: На столиках горели свечи. В наше тяжелую эпоху умерщвления личности, в наше беззаборное российское житие это было непостижимо.

Какая огромная работа проделана учителями! Чистота своей души, своего таланта вложили педагоги в своих питомцев. Они научили их стихами Пушкина тревожить душу, заставлять думать, искать ответа. Учителя редко говорят себе хвалебные слова, как всегда остаются за кадром. Большое впечатление, что я почувствовал, как над всеми нами витает дух гениального поэта. В период, когда от поэтических книг шарахаются как черт от ладана, когда большинство читающих людей «прогнили» или так называемых детективов — криминальной мертвеницы, здесь царствовало другое литературное поле.

Я видел светлые, чистые лица, одухотворенные настоящей поэзией.

В этот день мы все хотим нечего, но приблизились к пониманию Истины, потому как человек все-таки рожден не для того, чтобы умереть; а для того, чтобы жить. И прекрасным подтверждением этому является литературное наследие Александра Сергеевича Пушкина.

Е. КОПЫТОВ,

учитель СШ № 2.

И мысленно желают юношам успехов. Но лишь Державин, патриарх Российской планеты поэтов, Устав от долгого нелегкого пути Дремал, дремал в удобном кресле...

* * *

Настал черед курчавого поэта. Выходит на средину зала он, в мундирик, но по возрасту одетый, В плен сапожек, белых панталон. Он стал читать. Притихший зал дотоле Теперь послушный стал его стихам, Его неудержимой воле, Его патристическим словам, И слышат зал...

Зап Пушкину внимал: «...Огромный век военных споров, Свидетель славы россиян! Ты видел, как Орлов, Румянцев и Суворов, Потомки грозные славян...»

Уж не дремал старик Державин, Теперь он только Пушкину внимал. В волненном пальце его чуточку дрожали, Он беспрестанно садился, то вставал, А звонкий голос юного поэта Как вещий знак

весь зал заворожил —

Был виден лес, в седой туман одетый, Сады Лицея, где он родился и жил.

В давно притихший зал входили боги, Богатыри российских синих рать, Шум вод стада,

русские дороги, А Грицик предложил читать: «И вы их видели» —

врагов моей Отчизны! И вас барагла кровь и пламенье пожирал!

И в жертву не принес я мицены вам и жизни, Всё лишь гневом дых пылал!..»

Не помни как, на Пушкин дочитал Последние слова своих «Воспоминаний»,

Из зала выбралася в вечер убежал,

Боясь хвала, объятый предсказаний. Восторгом застал ему рупореск, Державин не скрывал своих волнений,

умом и сердцем чутким понимал: Сей юноша — поэт, он — русский гений.

Александр ПЕЧЕНКИН.

г. Кодинск.

Конкурс «СП» Мир Пушкина в лицее

Чесменская колонна

«По средине озера, будто вырастая из самых вод его всплыла украшенная рогами — носами кораблей — разовая мраморная колонна. (М. Басина)

Среди сверкающих снегов Из вод глубинных и холодных Во славу русских моряков Взрослая бережно кустов

Далекий свет небес, Стряхнув ночи проходлы, Жемчужной россыпью росы Украсил все вокруг.

И пробкий ветерок Восторженной усладой Конусы бережно кустов И упорхнул на луг.

Молчат колокола, На звонницах церквей, Всокрик птичи тишину Случайно потревохит,

И скромные лучи Между густых ветвей В своих руках несут К сырой земле день божий.

(М. Басина)

Отполированный гранит Горд под полуночным солнцем, Потомкам бережно хранит Победы русского оружия.

И пусть турецким кораблям Могилы на берегах встанут Под морем скрытая земля, Да, та земля, Чесменской бухты.

И пусть турецким кораблям Могилы на берегах встанут Под морем скрытая земля, Да, та земля, Чесменской бухты.

Морская колонна

«Крепость Наваринская сделала Бригадир Ганибалу. Вокруг российских Ганибала.

Бойко российских Ганибала было числом шестьсот человек, кто не спрашивали многочислен ли неприятеля, но где он. В плем турок взято шесть тысяч». (М. Басина)

С волнением юноша читал Слова, чтобы напомнить капитану, что помнит капитана, Кадрпротивостояния, И как она бесславно пала.

А пылью юношеский ум Пытал, будто воображенье, Солдаты двинулись на штурм Во славу русского сраженья.

С волнением юноши читал Слова, чтобы напомнить капитану, что помнит капитана, Кадрпротивостояния, И как она бесславно пала.

А пылью юношеский ум Пытал, будто воображенье, Солдаты двинулись на штурм Во славу русского сраженья.

С волнением юноши читал Слова, чтобы напомнить капитану, что помнит капитана, Кадрпротивостояния, И как она бесславно пала.

А пылью юношеский ум Пытал, будто воображенье, Солдаты двинулись на штурм Во славу русского сраженья.

С волнением юноши читал Слова, чтобы напомнить капитану, что помнит капитана, Кадрпротивостояния, И как она бесславно пала.

А пылью юношеский ум Пытал, будто воображенье, Солдаты двинулись на штурм Во славу русского сраженья.

С волнением юноши читал Слова, чтобы напомнить капитану, что помнит капитана, Кадрпротивостояния, И как она бесславно пала.

А пылью юношеский ум Пытал, будто воображенье, Солдаты двинулись на штурм Во славу русского сраженья.

Публичное испытание

«Императорский Царско-сельский лицей имеет честь уведомить, что в 1898 году, в 10 часов утра

из 8-месячного испытания воспитанников первого приема, по случаю перевода их из малого в старший возраст, состоялось

запомнившееся (М. Басина)

И долгожданый день в Лицей пришел.

Тревожная настала тишина.

И, изредка потрескивая, зевы

Нервно-нервно освещали зал.

В глубоких креслах вахно, горделиво

Сидят сановники, сидят профессора,

Знакомые, родители, друзья

Как вещий знак

Газета сверстника в компьютерном центре «СП», отпечатана в Канская межрайонной типографии. Печать офсетная.

Мнения и выводы редакции могут не совпадать с мнениями и выводами авторов писем и статей. Редакция вправе отказать в публикации писем и статей без обоснований с авторами, за исключением официальных опровержений.

Индекс - 52335. Тираж - 5100 экз.

Главный редактор - Н. В. ЗОНОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ:
трудовой коллектив редакции, управление печати и информации Красноярского края.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
ответственный секретарь - Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ; зав. общественно-политическим отделом - Л. В. ВАСИЛЬЕВ; зав. отделом информации - К. Ф. ДАНИЛЕНКО; зав. производственно-экономическим отделом - В. Г. ЗЫКОВ; фотокорреспондент - Е. В. ПЕРВУХИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663477, г.
Кодинск Кежемского района
Красноярского края.

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная - 4-41-31, отв. секретарь, корректор - 4-46-48, отд. информации, общ.-политический отд. - 4-45-21, проза.-эконом. отд., бухгалтер - 4-46-33, полиграф. участок, отд. доставки - 4-28-98.